

一碗祛寒饺子 传递冬日暖情

五个街道 十多个社区 300人操办一场饺子宴

快乐居民过冬至 一家亲

本报讯(记者 覃岩峰 林红 通讯员 李盼)昨日冬至,为让居民感受到社区大家庭的温暖,郑东新区开展丰富多彩的活动,慰问一线工作人员,关爱困难群众。祭城路街道心怡社区充分发挥“红色议事堂”作用,在建业如意花园小区组织居民开展“党建共建红色物业 凝心聚力冬至送暖”活动。居民们一起包饺子,并将煮好的饺子送到辖区独居老人、军烈属家中。

商都路党群服务中心带领辖区志愿者,将煮好的饺子打包成盒,奔走在辖区大街小巷,为忙碌的环卫工人和外卖小哥送上热腾腾的饺子和节日祝福,让他们在寒冷的冬日里感受到浓浓的关爱和温暖。

龙湖办事处开展冬至主题活动,在辖区各村、社区开展包饺子、暖人心活动,运用1+6+N的党建工作模式,让群众感受到传统节日的氛围和关怀。

龙源路办事处社区工作人员、志愿者在老年颐养中心开展冬至主题活动,活动现场热情洋溢,充满着欢声笑语,营造了浓厚的节日氛围,同时增进了邻里感情,融洽邻里关系,让龙源邻里情在热腾腾的饺子中不断传递。



本报讯(记者 党贺喜 通讯员 张骅 文图)一次传统的冬至日,近300人参与,包进五个街道、十几个社区的邻里情,成了多彩多姿“饺子宴”。

昨日,金水区玖久社会工作服务中心发起组织“冬至大如年,冬至包饺子”活动,同时有丰庆路街道、北林路街道、丰产路街道等5个街道,金基社区、信息社区等

十多个社区近300人参与。用心用情将包好煮熟的热乎乎饺子在第一时间送给环卫工人,送给辖区高龄老人,送给冬至不能回家的人。

把爱包到饺子里

本报讯(记者 郑磊 通讯员 崔晨)把爱心包进饺子,把温暖传递给老年人。昨日上午,在金阳光社区老年活动中心,郑州公交第二运营公司二车队联合国基路街道办事处金阳光社区,举办“冬至大如年”关爱老人活动。

活动现场,老年活动中心变成了一个厨房,公交志愿者与老人围在一起,洗菜切菜和面拌馅分工明确,边唠家常边动手包着饺子。

尽管天气有些冷,但大家乐在其中,气氛十分融洽,在一片欢声笑语中,一团团香馅在志愿者和老人手中变成了形态各异充满爱心的饺子。看着自己亲手包的饺子一个个下锅,冒着幸福的热气,品尝着自己的劳动果实,欢快的气氛洋溢在社区的每一个角落。

敬老院里饺子飘香



本报讯(记者 武建玲 通讯员 王慧敏 王浩 文图)12月21日是冬至,上街区敬老院开展“暖至你心 爱在冬至”活动,让老人们在寒冷的冬日里感受到家的温暖。

敬老院餐厅内,工作人员切菜、调馅、和面、擀皮、包馅,一番忙碌过后,形态各异的饺子包好了。不一会儿,热腾腾的饺子出锅了。大家吃着香喷喷的饺子,脸上洋溢着幸福的笑容,敬老院里处处洋溢着“家”的温暖。

“在敬老院,敬和爱相互的。我们在这里享受着晚年的幸福生活,老有所依、老有所为、老有所乐,这里的工作人员不是亲人胜似亲人。今天确实是一个温暖的冬至!”88岁的吴曰惠老人说。

关爱送给环卫工

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 闫瑞平 文图)“天寒心里暖,包冬至饺子合家欢。”昨日是冬至,郑州市零晨保洁服务有限公司组织的“冬至送温暖,为群众办实事”活动现场,“环卫橙”欢聚一堂其乐融融。

“馅料调好,包饺子要皮薄馅多,让大家吃好。”昨日上午9时许,餐厅里已是一片繁忙,郑州市零晨保洁服务有限公司负责人赵树玲穿着围裙忙里忙外招呼大家。包饺子环卫工人们个个是行家里手,切菜、盘馅、擀皮,分工合作有条不紊。

包着饺子,絮叨着家长里短和城市变化,难得的碰面机会话题也特别多。随着大家巧手翻飞,聊着忙着,不一会儿一盘盘饺子整齐列队。饺子煮好,盛出来冒着热气上桌,大家品尝着自己的劳动成果,喜悦之情荡漾在幸福的脸上。“走,咱们去给一线的环卫工送饺子。”在赵树玲的招呼下,大家把煮好的饺子送到奋战在一线的环卫工手中。



“看我们包的饺子,太好看了,吃起来也一定很美味。”昨天,管城区南曹街道组织党员志愿者在南曹小学开展“情暖冬至,饺子飘香”包饺子活动,感悟传统节日的内涵。本报记者 王思俊 摄



12月21日,中原区林山寨街道郑州日报社区党总支联合辖区共建单位郑州晚晴养老中心开展“情暖冬至 爱在社区”活动。图为包饺子现场。通讯员 刘苗 摄

情满冬至日 温暖老幼心

本报讯(记者 卢文军 通讯员 杨柳 张静 文图)昨日是我国传统节日冬至,吃饺子是冬至特有的习俗。为了弘扬传统文化节日,大孟镇组织“冬至送温暖”活动,机关干部、党员身穿红马甲成了志愿者,为社区的老人、孩子送去节日祝福,与大家一起欢乐过节。

当日上午,大孟镇志愿者们身穿红马甲,在镇区社区敬老院开展爱心活动。活动中,志愿者们积极帮老人们打扫室内外卫生,

陪老人聊天拉家常,聊家乡变化、聊党的惠民政策为老百姓带来的幸福生活。接着为老人擀面皮、包饺子。热腾腾的饺子不仅为老人们送来了关爱和温暖,让老人们在寒冷的冬日感受到了社会大家庭的温暖。

为了让小朋友们体验到包饺子的乐趣,大孟镇志愿者在社区开展了“我们的节日——冬至”活动,用超轻黏土带领小朋友包“饺子”。大家别出心裁,用超轻黏土做出了各式各样五彩缤纷的“饺子”。



“高龄”小区化茧成蝶

本报记者 刘伟平 通讯员 郑鑫 赵沛

夜幕降临,航海中路119号院的花园广场顿时热闹起来,孩子们在木马滑梯周围追逐嬉戏,大人们赏花下棋、悠闲散步。整齐划一的住宅楼、绿意盎然的花园、古色古香的凉亭、功能齐备的活动室……很难想到,这样一个高“颜值”小区,是建于上世纪70年代的“高龄”小区,是一个改造中遭遇洪水侵袭、受损严重的“灾后重建”小区。

二七区长江路街道测绘学校家属院始建于1978年,小区建筑年代久远,院内配套设施不全,楼体管线破损严重,私搭乱建管理混乱,闲置游园杂草丛生,废旧仓储隐患重重,这些“老破小”特质促使社区“更新治理”势在必行。2021年以来,长江路街道坚持以党建为引领,与河南测绘职业学院缔结融合发展的“红色联盟”,积极构筑“一核多元”社区治理共同体,用心、用情、用力解决了一批群众“急难愁盼”的难点问题。

为解决院内“公共区域面积小、活动空间不足”的问题,学院党委主动提出了“拆墙扩院、向外腾空间”“违建清零、向内挤空间”的想法。拆掉了居民楼院与闲置校区之间的“隔心墙”,腾出了年久失修的仓储用房、单身宿舍。集中治理了院内17处违法建设、31处凸出阳台和340余处防盗网、花架等,挤出了院内井然有序的公共空间。

本着“一次性改好、最多改一次”的原则,他们将有限的资金优先投入屋顶防水、雨污管道、技防照明等工程上,真正解决群众的痛点、难点问题。在此过程中,为居民免费更换木质、铁艺门窗、防盗网,更新单元雷达感应灯、太阳能照明设施,增设智慧安防、养老呼叫、防汛挡板、感应式抽水泵、垃圾分类回收站等多项民生设施。

由于测绘家属院相对封闭,院内居住的多是在岗和离退休职工,社区将临时党支部建在项目上,在院内明显位置设立流动的“民情驿站”,及时搜集、回应施工过程中的“噪音扰民、房屋漏水、施工质量、政策法规”等问题,并第一时间督促施工单位进行整改修复。

改造后的测绘家属院,迎来了难得的恒温26℃的“暖冬”,居民再也不用了暴雨天气“屋内接水、楼外淌河、院外观海”的尴尬。

同时,针对院内老龄人口偏多、失能老人独居等实际情况,街道将创新谋划“测校·馨空间”医养结合服务品牌,通过培育“智慧健康·老友汇”“党史传承·故事汇”“文化共享·名家汇”“人人参与·志愿汇”等为老服务项目,为老年人送去更多优质暖心的服务,构建“汇善汇美汇新思、尚德尚品尚文明”的美好新社区。

对口帮扶送温暖 关爱送给老战士



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 贾延辉 文图)“寒冬送温暖,关爱革命老战士”。为充分发挥省级文明单位的示范带动作用,把党和政府的温暖送到革命老战士身边,日前,郑州市军干三所志愿者深入结对帮扶村——中牟县史庄村开展走访慰问送温暖活动。

活动中,郑州市军干三所负责人带领志愿者和史庄村“两委”人员一起走村串户,了解退役军人情况。特别对生活困难的革命老战士,逐户了解家庭情况、生活需求,为进一步帮扶打好基础。

慰问中,党员志愿者们走访慰问了10户困难革命老战士。每到一处,感谢他们的丰功伟绩,并嘱咐他们保重身体。同时,送去了食用油、大米等慰问品。90岁高龄的革命老战士姚西军曾参加过抗美援朝,在入户慰问时,志愿者们聆听了老人动情讲述的战斗故事,声情并茂的讲述让志愿者们深受感动。

竹林镇与省建集团 签署战略合作协议

本报讯(记者 谢庆 通讯员 孙中义 姚帅印)昨日,巩义市竹林镇人民政府与河南省建设集团缔结战略合作伙伴关系,并签署竹苑社区建设工程项目框架协议。

省建设集团是河南省管国有建筑企业,自成立以来,先后承揽河南博物院、黄河迎宾馆等数百项国家、省、市重点工程。

竹林镇与省建设集团牵手,双方本着平等互利、公平守信原则,在集中安置区、工业园区、康养园区、基础设施建设等多领域开展多渠道、多形式的合作,建立战略合作伙伴关系,共同助力现代化标杆乡镇、全国乡村共同富裕示范区建设。

传承文明礼仪 提升行为规范

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 刘敬敏)为使辖区青少年通过传统文化的熏陶、传统礼仪的学习,提升自信心、培养爱国情怀,郑东新区海马公园社区社会工作服务站12月18日开展“与经典同行,传承文明礼仪”的活动。

活动开始,社工用“孔融让梨”的故事引导学生为什么要学习礼仪,接着讲述了什么是礼,重点介绍了部分与日常生活联系紧密的礼仪知识。通过现场演示教学的方式,社工向学生们展示了天揖礼、时揖礼、叉手礼、万福礼等的正确姿势。活动的最后,社工邀请小朋友上台演示了一场小情景剧,进行角色扮演,模拟生活中常用到的礼仪动作,加深同学们对传统礼仪的理解及兴趣。

通过此次活动的开展,使学生对中华传统礼仪有了更加具体的了解,有利于规范学生的行为,构建和谐的人际关系。